



易三仓大学孔子学院

Confucius Institute of Assumption University



工作简报

2018年3月



3 月 2-4 日

易三仓大学孔子学院中泰方院长应邀参加在皇太后大学举办的“在泰国 4.0 战略之下一促进与孔子学院战略合作伙伴关系”研讨会，与参会的各孔子学院中泰方院长分享工作经验，探讨面对未来的各种挑战，如何使孔子学院的工作更富有成效，让其符合泰国和中国国家发展战略，从总体上促进中泰战略合作伙伴关系。

中国驻泰国大使、泰国外交部常务副次长等出席本次研讨会并发表讲话。中国驻泰国大使馆教育组挑选工作比较有特色的孔子学院中方院长代表参加了中国驻泰国大使吕健主持的座谈会，易三仓大学孔子学院中方院长汇报了易三仓大学孔子学院的工作和发展规划，得到了吕健大使的肯定和认可。





3 月 6 日

易三仓大学校长班查博士主持召开孔子学院管理委员会议，中方院长赵佩钦汇报了孔院 2 月份工作和 3 月份的工作规划，会议还讨论了中国文化体验营、教学点签约、孔子学院师生优秀作品展、预决算、2018 年创新项目、和易三仓大学招生处合作等事宜。



3 月 8 日

易三仓大学孔子学院为教学点优秀学生举办中国文化体验营，来自教学点娜瓦蜜皇后中学的 50 名学生参加了本次体验营。本次体验营主要包括中国文化讲座、趣味竞赛和中国传统文化体验三个环节。

中国文化讲座环节，易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦围绕“中国文化”的主题，将中国的人文地理、新老四大发明、文学名著、风土人情等内容融入其中，带领学生们领略了古今中国的文化魅力，让学生们更加全面地了解了中国。

趣味竞赛环节，巧妙地将“中国传统民俗游戏”和中文知识相结



合，学生们在体验“乒乓球”、“跳绳”、“踢毽子”、“中国服装”等的同时，又进行了汉字认读和拼写的大比拼。

中国传统文化体验环节，学生们分组依次体验了中国画、中国书法、折纸、画脸谱和太极五个项目。





活动结束后，学生们纷纷表示非常开心能参与其中。易三仓大学孔子学院今后也将继续举办文化体验活动，希望能通过此类活动，让更多泰国学生有机会认识当代中国、了解中国传统文化。

3 月 12 日

为期 8 周的易三仓大学孔子学院少年儿童中国语言文化体验营开营，孔子学院精心准备了汉语、书法、国画、剪纸、太极、象棋、中国歌曲、电影、民俗游戏等文化体验课程。



3 月 13 日

易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦与泰国第三电视台首席商务官雷恩（Ron Kamnuanthip）就商务汉语培训的教学大纲、课时安



排等事宜进行会谈。

泰国第三电视台是泰国一家国营电视台，拥有较高收视率和收视群体，与中国许多电视台有交流合作，电视台工作人员对汉语学习的需求日渐增长，易三仓孔院顺应需求，为其提供汉语培训。

3 月 15 日

易三仓大学孔子学院与北榄女子中学共建教学点签约仪式举行，北榄女子中学校长吴迪才（Wuttichai Wantamart）、副校长苏达拉（Sudarat Jeamsuwan）与易三仓大学孔子学院泰方院长卢瑗珊、中方院长赵佩钦共同签订共建教学点协议。北榄女子中学正式成为易三仓大学孔子学院的第六个教学点。



在致辞中，吴迪才介绍了北榄女子中学的汉语教学情况、办学特点、泰国社会对汉语和中国文化学习的需求情况等。卢瑗珊介绍了孔子学院的发展概况。赵佩钦就易三仓大学孔子学院概况、宗旨、业务



范围、同教学点的具体合作事宜等进行了介绍。

北榄女子中学为泰国北榄府（省）知名的重点中学，成立于 1938 年，已由最初的女校发展为男女生均招的现代化中学，课程体系达到国际化标准，教学质量在北榄府名列前茅，目前有 2819 名在校生。通过建立教学点，易三仓大学孔子学院将在组织汉语教学、开展中国文化活动、组织汉语水平考试、培训本土汉语教师等方面为北榄女子中学提供指导和帮助。

3 月 20 日

教学点北榄女子中学中文部负责人马孙彤（音译）到访孔子学院，与孔子学院中方院长赵佩钦就奖学金、北榄女子中学 2018 年汉语教学、中国文化活动安排等进行了会谈。





3 月 21 日

易三仓大学孔子学院与泰国喜培沓中学举行共建汉语教学点签约仪式。喜培沓中学校长维拉（Veera Janchai）、副校长柴亚（Chaiya Chauychaisri）与易三仓大学孔子学院泰方院长卢璵珊、中方院长赵佩钦共同签订共建汉语教学点协议。喜培沓中学副校长塔曼努（Thammanoon Suansook）、各系部主任、教师代表和易三仓大学孔子学院教师代表等共同见证了本次签约仪式。喜培沓中学正式成为易三仓大学孔子学院第七个汉语教学点。

维拉校长在发言中表示，以习近平同志为核心的党中央带领中国人民取得了举世瞩目的成就，目前泰国人民对学习汉语和中国文化的需求越来越大，该校在汉语教学方面还有很多工作要做，喜培沓中学将借和易三仓大学孔子学院共建教学点的契机在全校范围内开设汉语课程，为培养适应时代潮流的汉语专业人才做出应有的贡献。卢璵珊在致辞中介绍了孔子学院的发展概况。赵佩钦向维拉校长等表示感谢，感谢他们对汉语教学的重视和支持，并就易三仓大学孔子学院概况、宗旨、业务范围、同教学点的具体合作事宜等进行了介绍。





喜培沓中学是一所由泰国教育部批准成立的重点公立学校，成立于 1978 年 4 月 28 日，目前有 2043 名学生。通过共建汉语教学点，易三仓大学孔子学院将积极支持和帮助喜培沓中学开展汉语教学、举办中国文化活动、组织汉语水平考试和培训汉语教师等。

3 月 19 日-23 日

易三仓大学孔子学院举办师生优秀中国文化作品展，旨在为易三仓大学孔子学院教师、学员和参加易三仓大学孔子学院组织的各项活动选手提供一个展示中华才艺技能的舞台，激发他们的热情和兴趣。此次文化展主要包括书法、国画、剪纸、折纸、中国结、绘画和手工艺七大类。



展出期间，易三仓大学师生纷纷驻足观赏、拍照留念。海上丝路帕那空皇家大学孔子学院中方院长刘明、易三仓商业学院孔子课堂中方负责人于爽、曼谷创新语言学校校长王刚、碧武里皇家大学中文教学负责人李小凤、著名古筝演奏家郭云翔等嘉宾应邀参观了本次作



品展。



本次作品展不仅展示了易三仓大学孔子学院文化教学成果，还宣传了中国文化，展现了中国文化的魅力。

3 月 23 日

易三仓大学孔子学院举办的“大学生中文演讲比赛”在易三仓大学报告厅拉开帷幕。

本次演讲比赛的主题为“中国新四大发明”。选手们从“指南针、造纸术、印刷术和火药”的古代中国文明讲到“高铁、移动支付、共享单车和网购”的现代中国文明；从古代“丝绸之路”谈到新世纪“一带一路”；用熟练的中文、激情澎湃地讲述了中国“新四大发明”为现代生活带来的便利。



经过激烈的角逐，来自正大管理学院的选手杨菲（SAKAORAT WONGPHOM）、刘文山(CHAKKAPONG PANKAEN)和杨佳妮(KANSINEE RODLIANG)凭借精彩的表现勇夺三甲。

易三仓大学孔子学院希望通过举办“大学生中文演讲比赛”，给泰国大学生提供互相交流与学习的平台，也希望学生们能通过此次活动进一步了解当代中国、提高中文水平。

3 月 24 日

易三仓大学孔子学院及下设分考场北柳三语学校同时举行汉语水平考试，共 69 名考生参加了 HSK 和 YCT 考试。



3 月 27 日

泰国第三电视台商务汉语培训课程正式开班，易三仓大学孔子学院教师曹乐和大丰负责授课。

编辑：陈至格

审校：赵佩钦